



时事乱炖 SHISHILUAN DUN

电视剧插播广告 无异于赶走观众

□ 李元楷

8月8日,有媒体爆料,中国电视剧协会上书广电总局,提出“关于加强电视剧市场工作的几点建议”。文中,明确要求恢复电视剧中插播广告。据悉,广电总局已召集部分电视剧播出机构和制片机构开会,研究解决相关问题。(8月9日《现代快报》)

作为电视剧协会,想给自己的会员争取“福利”的想法是可以理解的。从他们的角度来说,用上书的形式反映自己的诉求,也是能够理解的。不能理解的是,面对电视剧协会的上书,广电总局还开了一场会议,邀请电视剧播出机构和制片机构坐在一起研究,解决问题。

表面上看,广电总局这是尊重民意,其实就是向利益集团低头。无论其研究的结果是什么,这场研究本身就不该出现。这是因为,在2011年之前,电视剧插播广告的讨论就已经开展过了,讨论的结果就是不能在电视剧中间插播广告。

“禁止在电视剧中插播广告”的红头文件,从发布的那一天起,就已经有了法律效力。公平地说,各家制作单位、播出机构遵守得还不错。但是,风平浪静了好多年,电视剧协会为何还取像模像样地提出来?这无非是一场唯利是图的演出而已。

电视剧插播广告影响不小。一方面,每一集电视剧都是连贯的,加上广告,就打乱了收视心情。另一方面,有的时候,一集45分钟的电视剧能插播好几次广告,看电视就成了看广告。再一方面,这也犹如霸王硬上弓,强奸了观众的权益。最为严重的是,也让好好的电视剧的艺术性大打折扣。

有人会说,免费看人家的节目,还不愿意看广告,也太不知道互相理解了吧?其实,这样的认知是错误的。虽然观众没有直接给付播出机构和制作机构费用,不像在影院看电影那样购票。而实际上,我们已经付出了费用,这就是有线电视费,有线电视费里,已经包含了收看费用。有线电视台会将这笔费用按照一定比例支付给各家电视台,这就等同于是在观众花钱看电视。而且电视剧在播出的过程中也在电视台拿到了费用,这费用里就有观众支付的有线电视费。观众并不是免费收看。我们花钱看电视,你们没有权力逼着我们花钱看广告。

眼下,电视台收视率不断下滑,正确的做法是更好地吸引观众,而不是用插播广告把观众都赶到网络视频去。

电视剧插播广告:讨论早已结束,为何还有续集?广电总局更应该做的是压根别理它。



倒胃口 王恒/漫画

星报时评 XINGBAO SHI PING

还有多少“夺命雕像”潜伏在身边?

□ 乔志峰

铜钱雕塑突然倒地,10岁男孩惨遭砸死。8月8日下午约6点,四川德阳中江河畔南湾半岛外一广场上,铜钱雕像倒塌,一名在旁玩耍的10岁男孩遭砸死,奶奶赶来后当场哭晕。记者获悉,目前警方已介入调查。(8月9日《华西都市报》)

雕像突然倒塌,堪称飞来横祸。如花生命倏然而逝,何止是孩子的亲人痛不欲生,闻者想必也都唏嘘不已。在对孩子的不幸遭遇深感惋惜的同时,也忍不住要问:城市雕像为何成了“夺命杀手”?谁该为之负责?在做好善后工作的同时,还应倒追责任,厘清雕像的设计方、施工方、验收方以及管理方所应承担的责任,予以相应的处理。

为了装点环境、体现城市的文化气息,几乎每个城市都在公共场所立起了各种各样的雕像。以前,一些地方的雕像也曾引起舆论的关注和质疑,不过基本上都集中在造型怪异、丑陋粗俗等“表面现象”,很少有人注意到雕像的安全性。实际上,雕像所使用的材质是否环保、设计是否科学合理、安装是否牢固可靠等等,更是应该予以足够的重视。并且,雕像摆放到公共场合之后,还应由专人定期进行相应的检查和维护,及时消除隐患,避免出现安全事故。

有些“看起来很美”的雕像,却暗存一定的危险,甚至可能夺命。而这样的危险就潜伏在我们身边,想来怎不令人担忧?事故已然发生、悲剧难以逆转,但我们应该以此为教训,对雕像安全引起足够的重视,排查一下还有多少“夺命雕像”在潜伏。不能只顾表面上的“花团锦簇”,却忽略了其背后隐藏的问题。

潜伏在我们身边的危险,其实并不止雕像一项。近年来,广告牌忽然坠落砸车砸人,以及窨井盖“吃人”的新闻,频频见诸报端。某省会城市甚至半个多月连发两起窨井盖吞噬孩童事件,由此暴露出的安全隐患令人触目惊心。安全大于天,让每一个市民都感受到实实在在的安全感,是城市管理者最重要的职责之一。

微声音 WEI SHENG YIN

下嘴怎么这么狠!
她踢了小狗一脚,
被狗主人咬掉了耳朵

哈尔滨一女孩在小区内遇到一只泰迪犬,因小狗向她狂叫,女孩害怕之余踢了小狗。此时,狗主人出现,与女孩对骂厮打起来,过程中咬掉女孩左耳,随后抱着狗迅速逃跑。医生表示,女孩被咬掉的耳朵成活率不高。@宁波日报

这些生活态度
让你成为不一样的自己

①分享:快乐需要与他人共同分享;②不拖延:不去回避必要的工作;③不抱怨:风光背后是你难以想象的坚持;④积累:你的每一分努力总会得到回馈;⑤感恩:学会从细微之处欣赏生活的美;⑥宽容:原谅可容之言,饶恕可容之事,包涵可容之人。@人民日报

非常道 FEI CHANG DAO

马云对话近两千香港青年: 超过我只需十到十五年

“创业的第一要素就是做自己喜欢的事情。”8日晚,“四海一家·香港青年创新创业交流团”《创业创新·问道马云》分享会在京举行,马云与近2000名香港青年分享成功经验。

“你们要赶上我,十到十五年就行。”“每一个时代都是最好的时代,也是最坏的时代。机会存在于每一个时代,属于每一个人。创业需要勇气担当,你的心有多大,你就能做多大的事情。”马云鼓励香港青年不要害怕失去和挫折,坚持所想。

中国数学竞赛落败引网民 狂欢:别再折磨孩子了

美媒称,中国20年来首次将一项全球数学锦标赛冠军头衔输于美国——而这一全球人口最多国家的很多人似乎对此很高兴。

美国媒体8月5日报道,自1990年以来,中国高中生已18次捧得该赛事冠军。

一位中国网民在社交网络新浪微博上兴奋地说:“中国终于输了,这太棒了。希望奥数不再折磨我们的孩子了!奥数已经打碎了太多孩子的梦想!”

一位母亲说:“我根本不关心谁得了冠军,我只希望奥数不要在中国普及,我的孩子不会被逼学习奥数。”

运升楼 纪念日餐厅
宴席特惠 588元/桌
(够吃、够体面!同等菜肴市场同行价850元/桌)
订座热线:0551-65121777
地址:五星墩立交桥东南边

世相杂谈 SHI XIANG ZA TAN

“血头”吸血 源于制度“缺血”

□ 汪昌莲

职业中介是帮人介绍工作的,很难想象它会与非法卖血搅和在一起。可是对于一些新生代农民工来说,他们在找工作时,一不小心真的就会被拉到临时“献血”的队伍中,而且还会获得500元报酬。日前,记者亲身体验了一回此类“献血”的全过程。这个过程可以称为“打工工”,即临时通过中介来变相“卖血”。(8月9日《现代快报》)

一边是各大医院在喊“血荒”,患者及家属等血动手术心里发慌;一边却是那些被称作“血头”的生意人,在“血荒”与“心慌”之间使尽浑身解数,“开荒”取血敛财。然而,经过“血头”之手“加工”后的血,成了“天价血”,更有可能是“问题血”,最终受到伤害的,无一例外的是贫困的有偿献血者,以及为输血付出惨重经济和健康代价的患者。

首先,“血头”吸血,源于临床“缺血”。除了临床血液需求的快速增长、无偿献血基础薄弱,导致非法买卖血液现象屡禁不止的原因,还有医疗资源集中的地区,血液供应紧张情况不易缓解。这从某种意义上讲,就为“血头”吸血,提供了温床。

同时,“血头”吸血,源于制度“缺血”。不可否认,供血、采血与输血之间,隐藏着太大的利益空间,引得各方既得利益强夺豪取,而所谓的“血头”,只不过是利益集团雇佣的一个“打工工”罢了。特别是,当涉血机构充当起吸血的“内鬼”时,血液管理制度,岂止是存在漏洞,可以说是形同虚设。

无论是需血的买方,还是有偿献血的卖方,无不表现出对于血液买卖交易的急迫性,以至于“血头”得以吸制度的“血”,坐收渔翁之利。因此,相关部门亟需建立、完善有关法律法规,从源头上解决、规范血液市场的需求问题,从加大打击力度上增加卖血者的违法成本,可谓势在必行。

“无妈乡” 需要的不仅是爱情

“你妈妈不见了”,这是对湖南省邵阳县黄荆乡孩子而言极为敏感的一句话。“无妈乡”是黄荆乡的一个称谓,在黄荆乡有一百多个“失母儿童”。湖南省邵阳县黄荆乡的闻名,跟一群妈妈出走的孩子有关。据统计,该乡在校的“失母学生”131人,其中母亲逃婚与改嫁的有116人。(8月9日《北京青年报》)

调查显示,这些逃跑或者是改嫁的“出走妈妈”都有相同遭遇,这些女子多是被人贩子拐卖到这儿的。基于有了这个背景,一些专家认为,“无妈乡”的出现,其实是因为缺失了爱情。在笔者看来,“无妈乡”缺失的不仅是爱情。

首先,拐卖问题没有引起重视。按照婚姻法的规定,两个人的结合需要是自愿的。那么,这些被拐卖到这里的外地妇女,为何很多都是领了结婚证的?问题出现在了环节的走形式上,问题出现在了办理结婚证可以“让人代劳”之上,问题更出现在了当地警方对于拐卖现象没有重视上。

其次,经济问题没有得到回应。笔者注意到,在“无妈乡”有一个顺口溜:黄荆岭,石头壳,缺水少田,光棍多,讨十个媳妇,五个跟别个。当最起码的生活保障都没有的时候,也就出现了娶不上媳妇的现象,娶不上媳妇的现象又加重了妇女买卖的现象。

最后,家暴问题没有得到治理。遗憾的是,这些“出走妈妈”都曾经不止一次地遭遇过家庭暴力。在这个贫穷的地方,大男子主义和贫穷一样顽固固执。

有不少舆论是谴责这些“出走妈妈”的。不过,无论谁对谁错,谴责她们也已经于事无补了。当前最需要做的事情是,如何让这些“没妈的孩子”也能成为宝,不再伤害他们脆弱的心。“无妈乡”需要的不仅是爱情。谴责“出走妈妈”不如关心“失母儿童”。